

烟台星海艺术学校孙萌老师： 全心全意去爱孩子们

2012年，孙萌怀着对教育事业的满腔热情来到烟台星海艺术学校任教，一干就是十几年。“一名好老师要乐于与孩子们交往，了解他们的心理状况。”孙萌说，只有全心全意地去爱孩子们，才能得到孩子们的爱。

YMG全媒体记者 张怡 通讯员 金玲 摄影报道

激发每个学生的上进心

“我现在是五年级一班的班主任兼语文老师。这届学生我从一年级一直带到现在。”提起班上的43名学生，孙萌如数家珍。她告诉记者，经过多年钻研，她总结出一套“教学秘笈”。

“班上有一名学生叫小磊，他在课堂上注意力不集中，作业不但字迹潦草而且错误多。”孙萌说，她多次找小磊谈心，耐心地指出他存在的问题。

后来，为了激发小磊的学习热情，孙萌只要发现他有一点点进步，便立即给予表扬。慢慢地，小磊的学习习惯越来越好，上课能够认真听讲，下课能够高效完成作业，学习成绩日益提升。

“在教育孩子的过程中，我会充满耐心和爱心，不断地引导、监督、鼓励学生，激发每个孩子的上进心，帮助他们养成良好的学习习惯。”孙萌说。

鼓励学生参与家务劳动

家庭教育对于孩子的成长十分重要。“有个叫小欣的孩子卫生习惯不好，他的书桌上总是乱糟糟的，桌洞里甚至还有吃剩的食物。”孙萌告诉记者，“每次交作业的时候，他总要在书包里找很久，这就意味着，日常整理书包等事情都是家长帮他做的。”

了解完情况后，孙萌和家长进行了沟通。她告诉家长，家务劳动能够培养孩子的独立生活能力和责

任感，不让孩子做家务，不利于培养孩子的动手能力。“小欣的家长听我说得有道理，便开始慢慢放手让孩子参与家务劳动。在学校，我会引导他与其他同学一起打扫地面、摆桌椅，甚至推荐他当了班级卫生角的负责人。现在，小欣不仅把自己的桌面收拾得整洁有序，还成为其他同学的榜样。看到孩子变化，我特别有成就感。”孙萌笑着说。

坚持以身作则、真诚待人

作为班主任，多年来孙萌始终坚持以身作则。她要求学生养成良好的学习、生活习惯，自己率先做到。

孙萌深知只有真诚地对待学生，学生才会信任老师。“一名好老师不仅要关心学生的学习，还要关心他们

的思想和生活状况，时刻倾听他们的声音。”在日常工作中，孙萌会根据孩子们的年龄、性格特点做到有的放矢、因材施教。孙萌告诉记者：“我会关心每一个孩子，对他们说‘你真棒’，让他们感受到温暖和力量。”

加强沟通，获得家长们的信任

因为对工作的认真负责，孙萌不仅赢得了孩子们的喜爱，还获得了家长们的信任。

“感谢老师对孩子的耐心教导，最近孩子懂事多了，对人很有礼貌。”

“孙老师，孩子的学习成绩提升得很快，放学回家后对我们说的第一句话是‘老师又表扬我啦！’”

“孙老师，孩子的学习兴趣高涨，每天都自觉复

习、预习知识点。”

……

面对家长们反馈的情况，孙萌很欣慰。当记者请教孙萌是如何让家校关系变得如此和谐时，她嘴角微微上扬，说：“真诚永远是‘必杀技’。我经常会利用休息时间，在家长群里总结孩子们一天的情况，分享孩子们获得的小荣誉。我还会一对一找家长细聊孩子在学校里出现的问题，共同探讨教育方法。”

孙萌告诉记者，老师一个温和的微笑、一个和蔼的眼神、一个爱抚的动作、一句关心的话语，都会给学生带来欣喜、带来改变。“我会为学生们奉献所有，帮助他们成就未来！”孙萌坚定地说。

校园新闻

福山区东华小学 教师分享教学经验

近日，福山区东华小学数学组以级部为单位举办了教研活动。在活动中，优秀骨干教师进行了交流发言，他们分别从教材研读、课堂教学、课后辅导等方面分享了经验。

通讯员 陈玉莲

芝罘区国翠小学 同学们争做“环保小卫士”

近日，芝罘区国翠小学二年级三班的同学们来到烟台套子湾污水处理厂，学习了污水处理方面的知识。

通过工作人员深入浅出的讲解，同学们了解了污水处理厂的基本布局和污水净化的过程。在活动的最后，同学们一起绘制了宣传海报，纷纷表示以后要做“环保小卫士”。

通讯员 范园园 韩潇

芝罘区西牟小学 开展食堂开放日活动

近日，芝罘区西牟小学开展了食堂开放日活动。学校邀请一年级学生的家长代表走进学校食堂，近距离了解学生午餐的制作流程与卫生状况。

此次活动让家长成为学校管理的参与者、督导者，促进家校携手守护学生“舌尖”上的安全！

通讯员 孙雨琪

芝罘区新海阳小学 开启“时光之旅”

近日，芝罘区新海阳小学三年级三班的同学们一起来到了烟台北极星钟表文化博物馆，开启了一次神奇的“时光之旅”。

在展厅里，同学们看到了中国古代的计时仪器，感受到了钟表文化的博大精深。通过动手实践制作钟表，同学们体验到了什么是工匠精神，明白了“一寸光阴一寸金”的道理。

通讯员 万蕾娟 阮晓磊 王红英

芝罘区芝罘岛小学 加强青少年法治教育

为加强青少年法治教育，近日，芝罘区芝罘岛小学邀请芝罘区法院的隋佩俊法官，为同学们上了一堂精彩的法治课。

隋佩俊法官从“为什么要有法律”“法律就在我们身边”“潜伏在我们身边的危险”这三个方面，讲解了与学生有关的法律知识。同学们听得津津有味，收获满满。

通讯员 张爽

